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KALENDER
		
9. april		  Forbundsrådsmøde, Odense	
10. april		  Formandsmøde, Odense	
7.-8. maj		 MBU-døgnet, Brandbjerg Højskole,Jelling	
12.-16. maj	 Floklejr, Mellerupcentret, Rødding	
11. juni		  Spejderrådsmøde, Odense	
18.-19. juni	 BUS-møde, Odense	
19. juni		  Forbundsrådsmøde, Odense	
26.juni - 3. juli	 Troplejr, Norge	
4.-9. juli		  Børnelejr, Klejtrup Musikefterskole, Hobor
4.-9. juli		  Børnelejr, Kildin, Kirke Hyldinge
17.-24. juli	 Crossroads (teen) Balle musik- og idrætsefterskole,Bredsten
24.-30.juli	 Ungdomslejr Grejsdalens Efterskole, Vejle
24.-30. juli	 Sommerkonference i Kolding
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huen - umiddelbart 
lyder som pligtord, 
men bemærk så, 
at ilden på pinseda-
gen var gudgiven. 
Det er den frem-
deles. Den skal 
ikke forveksles 
med at brænde sit 
lys i begge ender. 
På samme måde 
er omhuen og den 
omhyggelige va-
retagelse af evangeliet noget, vi henter i 
Guds Ord og vores lønkammer. Det er slet 
ikke det samme, som når vi stædigt bliver 
ved i egne kræfter.

Vores menigheder kan være livgivende og 
forfriskende oaser til stor inspiration for 
mange, hvis vi med ildhu og omhu er til 
stede med evangeliets sandheder og for-
midler dem med de evner og gaver, Gud 
giver os.
Uden dette mønster er det blot et spørgs-
mål om tid, før vi må lukke og slukke. - Læs 
evt. Rom 12, 9-12.

Det er et af kirkehistoriens tydeligste 
træk, at hver gang Jesu disciple har ladet 
sig tænde og gribe af den guddommelige 
nød for deres medmennesker, og er blevet 
til ildsjæle, er der sket store ting. 

Modsat - hver gang Menigheden har mistet 
denne glød, er det gået ned ad bakke. Og 
årsagen er denne: Evangeliet formidles af 
mennesker, der er ildsjæle. De gode ny-
heder bringes af mennesker for hvem de-
res Herre og hans vilje er vigtigere end alt 
andet. Menigheders liv og trivsel er nøje 
bundet sammen med både medlemmers 
og lederes evne og vilje til at tjene med 
ildhu.

Den anden hue er omhuen. Det er den 
måde at løse opgaver på, hvor man gør 
det bedste man kan - gør det omhyggeligt 
og gør det i tide. Af og til skal ildhuen lytte 
til omhuen for at det hele ikke skal ende i 
varm luft og store armbevægelser. Mod-
sat skal omhuen udfordres af ildhuen, så 
ikke det hele går op i petitesser. Omhuen 
handler med eftertænksomhed, besindig-
hed og tålmodighed. 

Det er muligt at de to huer - ildhuen og om-

Velkommen til
I løbet af de seneste uger har de fleste 
menigheder i DDM haft deres årsmø-
der.

Menighedsråd er blevet fornyet, forøget 
eller formindsket - men fælles for alle, er 
et nyt foranliggende arbejdsår med Guds 
løfte om hans velsignelse og nærvær, hans 
glæde og glød, hans kraft og styrke.

Kasketter og huer
I gamle dage var det vigtigt at en mand 
tog sin kasket eller hue af, når han trådte 
ind i ’Guds Hus’. Kvinderne derimod skulle 
helst have hovedet tildækket. Sådan er det 
ikke mere - og dog. Der er to huer, som vi 
i Guds Hus eller Guds forsamling aldrig må 
tage af eller miste: Ildhuen og omhuen. 

Det er ikke for ingenting, at der ved den 
første kirkes tilblivelse viste sig tunger 
som af ild, der fordelte sig og satte sig 
på hver enkelt af de forsamlede. Her blev 
menigheden født som et fællesskab af glø-
dende og brændende mennesker. Her blev 
Vor Herres Ildsjæle til. Her dannedes det 
DNA, der siden blev kirkens kendetegn - 
mennesker med en indre ild, der ikke en
gang lod sig slukke på martyrbålene.

Leder

alle nye menighedsrådsmedlemmer

Af Peter Götz, 
Missionsforstander

Francis og Chantal Jackson fra Ghana 
er på besøg i Påsken 2010

Planen for besøget er således:
	 Palmesøndag den 28. marts: Gudstjeneste i Vadum
	 Mandag den 29. marts: Vadum Genbrugsbutik
	 Tirsdag den 30. marts: Tylstrup Genbrugsbutik
	 Skærtorsdag den 1. april: Haderslev, aften arrangement
	 Lørdag den 3. april: Sorø, Event kl 13-16
	 Påskesøndag den 4. april: Gudstjeneste i København/Amager
	 2. Påskedag Mandag den 5. april: Frederiksværk, Event kl 13-16 
Kontakt den lokale kirke for yderligere oplysninger om besøget - eller kontakt Laila Lund-
toft (2080 8397)

Tilmeldinger 
til seniorlejren

De, der er tilmeldt seniorlejren 2010, 
og som ikke har fået tilbagemelding, 
bedes ringe til 98923384, for at sikre, 
at ingen breve er gået tabt under et 
uheld, som postomdelingen i Hjørring 
var udsat for under sneperioden. 

Med hilsen og tak    
Steffen Pedersen, lejrchef
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Glimt af en dag på
Af Tanja Olsen, volontør

Vågner, det er mørk, udenfor høres 
stadig nattens lyde. Jeg kigger på 
klokken og stønner, da jeg indser at 
den kun er 3.20.

Det næste jeg hører, er en svag banken. 
Kigger igen på uret, 4.40 nej, det kan vist 
ikke være til mig, mens jeg tænker dette, 
bliver der banket igen og 2 sek. senere 
bliver døren åbnet og Eunice kommer ind 
og dumper ned til mig i sengen. Sådan lig-
ger vi så og snakker, indtil det er tid til at 
sparke Eunice ud, så hun kan gøre sig pa-
rat til skole. 
Et par timer senere står jeg og vasker op 
efter morgenmaden, mens jeg endnu en-
gang undrer mig over, hvordan man kan 
vaske effektivt op i koldt vand. Immanuel 
kommer som sædvanligt ind og hilser go´ 
morgen med ” Tanja, You are a hard working 
women”.  Inden han tager FHCM´s Taxa for 
at køre på arbejde. Denne morgen forsæt-
ter Immanuel med ” I want to marry you, 
so you can clean my kitchen” hvorefter jeg 
kun kan le, og svare prompte med, at jeg 
vil være en elendig hustru, da jeg ikke kan 
lave mad. 
Morgenandagten er et inferno af lyde, nogle 
ville måske sige støj.  Musikken spiller højt, 
mens bønner bliver fremsagt på engelsk, 
fante, der bliver sunget, klappet i hænder 
og en tamburin rasler højt. Over dette 
høres dagens bønneleder der med jævne 
mellemrum kommer med nye bedeemner.  
Selve andagten rammer en lige midt i hjer-
tet. Aldrig før har jeg prøvet at sidde til så 
mange andagter og følt, at de kunne være 
rettet specielt mod mig.  Når man lige har 
vænnet sig til lydbilledet og Moses inder-
lige fortolkninger af kendte lovsange, slår 
det mig gang på gang hvor ”kedelige stille” 
vores danske andagter og bønneliv er.
Market circle, det er her at jeg finder mit 
”supermarked”.  Ud af højtalerne høres fan-
tastisk lovsang, og igen slår det mig, dette 
aldrig ville kunne lade sig gøre i Danmark, 

men hvor er det fedt!  I kølerummet står jeg 
og kigger på juice, mens dansk popmusik 
nu strømmer ud af højtalerne. Jeg må tage 
mig sammen for ikke at grine højt. Hvilken 
kontrast. Her står jeg, en dansker i en gha-
nesisk butik og hører dansk popmusik, når 
den er værst. Jeg får købt min juice og min 
uundværlige kiks.  Når jeg står op kl. 5, er 
der rigtig, rigtig lang tid til 8.30 – 9, hvor 
der er morgenmad. Jeg når at dø op til flere 
gange, hvis jeg ikke får noget at spise in-
den da. 
Aftenerne er de bedste. Børnene er fulde af 
energi. Jeg sidder tit på terrassen, og det 
er sjældent, at jeg får lov til at sidde alene 
ret længe. Hurtigt finder jeg en Jacob og 
Kwesi på ryggen, Hannah, Daniel og Ruth 
liggende på skødet. Michael , Kizito og Tai-

wah, der gerne vil nusses lidt.  Ellers står 
den på lektiehjælp og kærlig drilleri. 
Noget der slår mig igen og igen er hvor 
hjælpsomme disse børn er. Fx Helena, der 
står for nærmest al pasningen af Daniel. Fra 
bleskift, tandbørstning og mad, til pakning 
af skoletaske og tøjstrygning. Disse børn 
er bare fantastiske hele vejen igennem. De 
virker harmoniske og viser ikke mange tegn 
på, at de faktisk er på et børnehjem.  Det 
viser bare at Fathers Home, har fat i noget 
af det rigtige. Jeg må sige, at jeg føler mig 
meget heldig, at jeg har fået mulighed for 
at komme her og opleve, hvordan et børne-
hjem også kan drives. Jeg kan kun opfordre 
alle til at komme herned og opleve lidt af 
det, jeg ser hver dag.

Father’s Home

GHANA



5

Det Danske Missionsforbunds

Sommerkonference 2010 

Uge 30  I  24. - 30. juli
Apostolsk Højskole, Lykkegaardsvej 100, Kolding

Program for
		  KIDZ
		  TEENZ
		  VOKSNE
		  SENIORER
		  Praktisk info
		  Frivillige opgaver – Gi’ en hånd med...
		  Tilmelding
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Ole Lundegaard er præst i Herlev 
baptistkirke 
(Korskirken) 
og arbejder 
ihærdigt på 
at forene det 
bedste fra 
traditionen 
med et 
nutidigt 
kirkeliv. 
Han oplever det som sin store 
udfordring, at hjælpe det 
moderne menneske til selv at 
tage ansvar for sin åndelige 
udvikling og vækst.

Bent Bjerring-Nielsen, der har 
rødder i Apostolsk Kirke, har 
været med fra begyndelsen i 

To af dansk frikirkelivs absolut 
bedste undervisere skal i løbet 
af fire formiddage fra tirsdag til 
fredag føre os gennem forskellige 
sider at det håb, ’vi er kaldet til’. 
Der kommer ord på noget, der 
ofte flyver lidt i vinden – og der 
kommer praktiske eksempler på, 
hvad det kristne håb består i, hvad 

det gør ved os, og hvad det 
betyder for vores verden.

De to undervisere er begge 
tidligere lærere på SALT, 
de er begge præster i en 
lokal menighed og de er 
begge i deres livs bedste 
alder. – Vi er meget glade 

for at de takkede JA til 
invitationen.

Måske er du en af dem, der får 
nok af at gå til seminarer og 
undervisning hele tiden. Eller en 
af dem, der en eftermiddag tager 
barnet eller barnebarnet ved 

Du ønskes 
hjerteligt 
og varmt 
velkommen til 
dage fulde af håb 
og muligheder i 
Kolding uge 30.

Lige fra 
begyndelsen 
lørdag aften 
d. 24. juli til 

Formiddagene

Håbefulde dage
afslutningen fredag eftermiddag 
d. 30. juli vil der være et væld af 
tilbud og programmer for en hver 
smag og til en hver fase i livet.
For børn – for teenagere – for unge 
voksne, for voksne voksne og for 
modne voksne. Vi har forsøgt at 
tænke på alle.

I år har vi sat HÅBET i fokus. 
Det vil kunne mærkes om 
formiddagene, hvor vi med 

Bibelen som udgangspunkt skal 
tegne billeder af det håb, vi har 
fået – og som vi er – for vores 
verden. Det vil skinne igennem 
om eftermiddagene, hvor vi skal 
møde en række personer og 
organisationer, der bringer håbet 
ud i håbløse situationer. Og det vil 
kunne opleves om aftenen, hvor 
håbet og troen på Guds fremtid 
for verden skal kalde os til fornyet 
indsats.

i Kolding

Eftermiddage med liv og leg
hånden og gerne vil opleve noget 
sammen – udendørs. Det har vi 
også tænkt på. Lige nu står der 
jungleløb, elefantridning og TV/
radio-arbejde på vores arbejds-

sedler. Vi gennemfører så meget 
vi kan. Vi arbejder med aktiviteter, 
der peger hen på vores indsats i 
Thailand.

plantningen 
af Amagerbro 
Frikirke, 
hvor miljøet 
er relativt 
ungt og hvor 
stilen langt 
fra ligner en 
traditionel frikirke.

Tilfælles har de to undervisere 
den evne, at kunne beskrive og 
male troens virkelighed, så det 
giver mening for både hjerte og 
hjerne. De formidler evangeliet 
med liv og glød og de hjælper 
deres tilhørere til både at erfare 
den åndelige virkelighed og 
reflektere over den.

Peter Götz
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Søndag kl. 13.30
Holger Lissner
Salmer om håb

Søndag eftermiddag får 
vi besøg af den folkekære 
salmeforfatter Holger 
Lissner.  Alene i DDM’s 
(nye) salmebog har vi 
optaget 15 salmer af Lissner 
foruden mange, som han har oversat 
eller bearbejdet.  Nu går solen sin vej, 
Du fylder os med glæde og Den Gud, 
der skabte lyset, synges med stor fryd i 
alle vores menigheder. Lissner er, som 
forfatter, glædens og håbets budbringer.
Vi har bedt Holger Lissner komme, 
introducere håbets salmer for os og synge 
dem sammen med os. – Den meget flittige 
forfatter har i øvrigt begået en lang række 
bøger, ligesom dejlige jordnære og varme 
bønner til kirkeårets tekster også hører til 
hans metier.

Mandag kl. 13.30
Jim Gustafson

Fra Thailand får konferencen besøg af Jim 
Gustafson, der i mange år har stået vores 
arbejde i Chiang Mai meget nært. I flere 

år var han med i Fredens 
Stemmes bestyrelse.  Jim 
er amerikaner og udsendt 
af Covenant Church 
of America. Han har i 
adskillige projekter været 

en vigtig samarbejdspartner for DDM’s 
arbejde i Thailand bl.a. landbrugsprojektet 
i Udon Thani. Foruden at tale søndag 
aften har vi bedt Jim Gustafson holde et 
seminar til inspiration for alle, der har øje 
for missionens store bredde.

Tirsdag kl. 15.30
Gunni Bjørsted
”Elsket nok til at tale sandt!”

-Smagsprøver og temaer fra Gunni 
Bjørsted’s nye bog.
 Hør 3 læsere dele glimt og oplevelser 
fra deres læsning af bogen - og stille 
spørgsmål.
Gunni vil selv dele, 
hvad der har været hans 
bevæggrund til at skrive 
bogen - og han vil trække 
et par kanter frem fra 
bogens temaer. F.eks. om den store forskel 
på at være elsket uden betingelser og på 
at være elsket uden grund. 

Håbefulde dage SeminarerOnsdag kl. 13.30
John Nielsen
”Håb for din by”

er temaet for seminaret onsdag 
eftermiddag. Mediernes gentagende 
beskrivelse af miljøet i de danske 
byer er med overskrifter som handler 

om bandekrig, mord, 
misbrug af børn med 
mere. Men der er håb 
for byerne, når kirken 
udlever det kald, Gud 
har givet den. På 

seminaret vil John Nielsen undervise 
om, hvordan kirken kan bane Herrens 
vej og dermed blive et redskab til 
forandring. Nøglerne er blandt andet 
enhed og bøn. Undervisningen vil 
blive krydret med erfaringer fra 
Aalborg, hvor John Nielsen er præst i 
Bethaniakirken og leder af et netværk 
af præster, der bærer en fælles vision 
for byen. 

Onsdag kl. 15.30
Britta og Arne Hansen
Håb og fremtid

Det er barskt at være fattig, men at blive 
frataget håbet, er det værste man kan 
blive udsat for. Missionsforbundets arbejde 
i Rumænien er med til at 
bringe håb til fattige og 
syge mennesker. Mange 
mennesker har i 
det arbejde fået 
evighedshåbet på 
plads, det har forandret 
enkeltpersoner og familier, 
deres liv for evigheden er 
reddet, men deres liv på 
jorden har også fået et nyt 
perspektiv. Hvor der er 
håb, er der fremtid.

Seminarer om familielivet 
Onsdag kl. 15.30 
Pia Søgaard

”Så siger vi ja og lever lykkeligt til vores 
dages ende”. Mon ikke mange af os 
håbede på eventyrets slutning, da vi sagde 
ja til den eneste ene. Mon ikke de fleste 
af os håbede på, at vores ”parmodgang” 
kun kom til at handle om, hvordan rullen 
med toiletpapir bør vende. Men de fleste 
af os har nok måtte se i øjnene, at den 
udfordring kunne vi ikke nøjes med. 

Men hvorfor er det så 
lige at toiletpapirsrullen 
kan få så stor betydning? 
En eftermiddag med 
perspektiver over 
udfordringer og ressourcer i 
parforholdet.

Torsdag kl. 15.30
Hvad skete der egentlig da to blev 
til tre og måske også flere end det? 
Pludselig er vi ”far, mor og børn” – og 
det er ikke altid bare en leg. Der er både 
udfordringer og masser af glæder ved 
at blive forældre, men det giver til tider 
også sved på panden, når man skal prøve 
at forstå ”i børnehøjde”. En eftermiddag 
med perspektiver over udfordringer og 
ressourcer i det at være far, mor og børn.

Torsdag kl. 13.30
Henrik Stubkjær 
Vi tror på et liv før døden

Det er Folkekirkens Nødhjælp med 
generalsekretær Henrik Stubkjær, der 
bl.a. skriver denne sætning på deres 

hjemmeside. Vi har 
inviteret Henrik Stubkjær 
til konferencen fordi vi 
har så godt af at se, hvad 
andre gør – og hvordan de 
gør det. Et seminar med 
en visionær general-

sekretær om det omfattende og store 
arbejde, der udføres af en af de helt 
store nødhjælpsorganisationer i DK. 

Torsdag kl. 15.30
Flygtningelejr og moskitonet

I januar/februar måned opholdt Stine 
Larsen og hendes datter Frederikke samt 
Neel Götz sig fem uger i flygtningelejren i 
Mae La tæt ind mod grænsen til Myanmar 
(Burma). Med kreativ anvendelse af både 
læreruddannelse og sygeplejeviden, blev 
det til stor inspiration og hjælp for lejrens 
beboere at have besøg udefra. Det blev 
imidlertid også en stor og uforglemmelig 
oplevelse for de tre piger, som de kan 
fortælle længe om, men på seminaret 
torsdag eftermiddag vil de begrænse sig.  
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Efter visse begyndervanskeligheder 
og uforudsete problemer sidste år, 

men med et væld af dejlige skønne 
billeder, kaster vi os frimodigt ud i 

opgaven igen: En kunstudstilling, hvor 
kreativiteten blomstrer – og hvor alle 

kan være med. Det er så befriende 
og beroligende at fjerne 

sig fra alle ordene og 
musikken – og så blot 
i stilhed lade livet og 

Skaberen tale igennem 
de smukke synsindtryk.

SØNDAG 25. JULI

09.30	 Go’mor’n, Gud
10.00 	 Gudstjeneste
	

13.30 	 Salmer om håb
	 Holger Lissner

19.30 	 Aftenmøde
	 Taler: Jim Gustafson

MANDAG 26. JULI

09.30 	 Go’mor’n, Gud
10.00 	 DDM 
	 Repræsentantskabsmøde

13.30 	 Repræsentantskabsmøde
	 fortsat
13.30 	 Seminar
	 Jim Gustafson

 

19.30 	 Aftenmøde
	 Taler: Ansgar Hörsting

22.00 	 Lovsang

TIRSDAG 27. JULI

09.30 	 Go’mor’n, Gud
10.00 	 Undervisning
	 Ole Lundegaard

13.30 	 Seniorcafé
	 Niels Christian Hvidt

15.30 	 Elsket nok til at tale sandt 	
	 Gunni Bjørsted
15.30 	 Repræsentantskabsmøde 	
	 Efterskolen Øresund

18.00 	 Grillaften

20.30 	 Aftenmøde

Program
LØRDAG 24. JULI

19.30 	 Åbningsmøde
22.00 	 Lovsang

Go’ mor’n, Gud

Kunst
udstilling

Det er gennem de sidste år 
lykkedes at gøre dagens start både 
festlig og meningsfyldt for alle 
konference deltagere på en gang 
i den populære opstart på tyve 
minutter. Det er i hallen, hvor vi 
hver dag begynder 09.30 – præcist!

Loppemarked
Det er ingen hemmelighed, at vi på vores konferencer tænker meget 
på de opgaver, som vi i fællesskab bærer i DDM, ikke mindst vores 
internationale mission.
Med et loppemarked slår vi flere fluer med ét smæk (fanger vi flere 
lopper i et glas). Vi hjælper dig af med nogle af de ting, du har 
derhjemme, som du ikke kan få dig taget sammen til at smide ud Vi 
skaber en hyggelig aktivitet på konferencen. Vi samler penge ind til 
vores missionsindsats. Hvis hver deltager tager fem ting med, ville 
det blive et loppemarked med 3.000-4.000 lopper. Sådan går det 
måske ikke. Men kom nu bare med det du kan have i bagagerummet, 
så sælger vi det. Sidste år var det tydeligt, at ting, der relaterede til 
campinglivet især var populært.
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ONSDAG 28. JULI

09.30 	 Go’mor’n, Gud
10.00 	 Undervisning
	 Ole Lundegaard

13.30 	 Håb for din by
	 John Nielsen
13.30 	 Seniorcafé
	 Arne Puggaard

15.30 	 Håb og fremtid
	 Britta og Arne Hansen
15.30 	 Seminar om familielivet
	 Pia Søgaard

19.30 	 Aftenmøde
	 Claus Bækgaard

22.00 	 Koncert

TORSDAG 29. JULI

09.30 	 Go’mor’n, Gud
10.00 	 Undervisning
	 Bent Bjerring-Nielsen

13.30 	 Vi tror på et liv før døden
	 Henrik Stubkjær
13.30 	 Seniorcafé
	 Taler: Leif Lundtoft

15.30 	 Flygtningelejr 
	 og moskitonet
15.30 	 Seminar om familielivet
	 Pia Søgaard

19.30 	 Aftenmøde
	 Viggo Søgaard

22.00 	 Lovsang

FREDAG 30. JULI

09.30 	 Go’mor’n, Gud
10.00 	 Undervisning
	 Bent Bjerring-Nielsen

13.30 	 Afslutningsmøde

Lørdag aften
Go’ aften Kolding

Konferencens opstartsmøde falder i år i to dele. 
Første del på ca. 40 minutter for store og små - med en 

festlig og varm velkomst til alle. 
Anden del, hvor de mindste får lov at se dyner, bliver 
med lovsang - bøn for konferencen og en ganske kort 

appel.

Søndag aften
Håb i mission

Søndag aften bliver en farverig mosaik. Her får vi alt 
fra ghanesiske trommer, film, interviews, historiske 

tilbageblik, visionære fremsyn – til forkyndelse af en 
mand, der har haft misssionstøjet på i mere end en 

menneskealder: Jim Gustafson, amerikansk missionær i 
Thailand gennem mange år.

Mandag aften
Ansgar Hörsting

Vores søstersamfund i Tyskland hedder Freie 
evangelische Gemeinde, FeG. Det 

består af 420 menigheder med i alt 
36.000 medlemmer. Siden 2007 har 

FeG’s missionsforstander (Präses )
heddet Ansgar Hörsting.

Han er en levende og varm 
personlighed og en dygtig 

kommunikator. 

Aftenmøder Tirsdag aften
Når grillerne er blevet kolde, inviteres vi til et kort 
aftenmøde tilrettelagt af bl.a. Birgit Muff og Philip 
Fodgaard. Oplægget lyder på en glad time med 
både sang, dans og forkyndelse – en helt rigtig 
afslutning på den tirsdag.

Onsdag
Claus Bækgaard
Claus Bækgaard har siden 2002 
været ansat som præst i Roskilde 
Baptistkirke. Han brænder for den 
lokale menighed og kirkens enhed. 
Han er træt af kirkepolitik og 
religiøsitet og trives rigtigt godt der, hvor kirken og 
han selv møder den verden, vi er sat til at tjene i.

Torsdag
Bring håbet med hjem
På konferencens sidste aften har vi 
bedt en veteran tale. Viggo Søgaard 
er uden sammenligning den mand 
i DDM’s snart 125-årige historie, 
der i flest lande har foretaget 
flest undersøgelser af mennesker 
og kulturmønstre, foreslået flest 
løsninger til udbredelse af evangeliet og forkyndt 
de gode nyheder om Guds kærlighed flest 
steder i verden. I DDM er han mest kendt for – 
sammen med Ketty – i 1965 at have grundlagt 
Mediecenteret Fredens Stemme i Thailand. I 
den øvrige verden er han mest kendt som dr. 
Viggo Søgaard, professor ved  Fuller University, 
Pasadena, USA.
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”Teenz-street! Det 
skal gøres igen, det 
var SÅ hyggeligt”

Tirsdag den 27. juli 
Kan tro flytte bjerge?
Om forholdet mellem håb, tro, 
bøn og helbred.

Lektor, dr.theol. Niels Christian 
Hvidt, der er tilknyttet Syddansk 
Universitet i Odense og er leder 
af netværket for forskning i tro og 
sundhed.Niels Christian Hvidt, har 
gennem mange år beskæftiget sig 
med dette emne, ligesom hans 

forskning har koncen-
treret sig om mirakler, 
tro og helbred/sund-
hed.Niels Christian 
Hvidt vil bl.a. komme 
ind på nogle helt nye 
danske undersøgelser 
foretaget blandt 12.000 
danske baptister og 

adventister om den indflydelse, 
deres tro, håb, bøn og livsstil har 
på deres sundhed, helbredstil-
stand og muligheder for helbre-
delse ved sygdom. Foredraget vil 
blive ledsaget af power-point og 
videostrimler.

Det bliver en eftermiddag 
for langt den største del af 

konferencens voksengruppe, 
og der bliver anledning til 

spørgsmål og dialog. Der er 
den her dag mulighed for at 
bruge lidt mere end de 90 
min., der normalt er til en 
til en seniorcafé. 
Niels Christian Hvidt har 
været redaktør af bøger om 

emnet – bl.a. ”Kan tro flytte 
bjerge?” og ”Kan bjerge flytte 
troen?” Mere info: www.hvidt.
com 
 
Onsdag den 28. juli 
MAF giver håbet vinger

Arne Puggaard, Allerød, der 
er formand for MAF-Danmark 
kommer og fortæller om Mission 
Aviation Fellowship (MAF).

Der vil blive vist en film om MAF’s 

Seniorcafé
flymission, som 
bl.a. har gjort 
en stor indsats 
i Haiti.
MAF blev 
startet i 
England 
lige efter 2. 
verdenskrig 
af kristne RAF-piloter, som 
så muligheden for at anvende 
krigsflyene i fredens tjeneste. 
 MAF er i dag en stor international, 
fælleskirkelig missionsorganisation 
med afdelinger i hele verden, 125 
fly stationeret i 30 ulande og ca. 
1200 medarbejdere. MAF’s formål 
er ”at give evangeliet vinger”, og 
forøge kirkernes og de humanitære 
organisationers rækkevidde, så 
flest mulige kan få humanitær 
hjælp og blive mødt med det 
kristne budskab.
Det var i øvrigt også MAF, der 
fløj med kronprinsessse Mary, da 
hun i 2008 besøgte Uganda i sin 
egenskab af protektor for Dansk 
Flygtningehjælp.
Mere info: www.maf.dk  

Torsdag den 29. juli
Håbet gælder i nuet

Bibelarbejde 
ved Leif 
Lundtoft.
Når vi taler 
om og tænker 
på ”håbet”, så 
er vore tanker 
som oftest helt 
fremme ved Jesu genkomst eller 
ved himmelen. 
I dag vil vi gå på en kort vandring 
i Bibelen og se, at vort kristne håb 
gælder nuet – det opfyldes i vort 
hverdagsliv – lige her og nu. 

Der vil blive anledning til forbøn, 
og vi vil dele den hellige nadver 
sammen.

Initiativtager Anette Bjørsted

I madklubben er vi fælles om 
at lave maden og spise den. 
Madklubben er for singler, 
der synes det kunne være 
hyggeligt at snakke med nogle 
nye mennesker på tværs 
af menighederne omkring 
madlavningen og spisningen.

Måltiderne er søndag, mandag 
og torsdag, alle dage kl. 18. Du 
kan deltage en eller flere af 
dagene.
Tilmeldingen og 
planlægningen sker i facebook-
gruppen ”Madklub uge 30”. 
Søg i facebook på gruppen 
”Madklub uge 30”, og ”request 
to join”. Når du er blevet 
medlem af gruppen, kan du 
her melde dig til indkøb og 
madlavning, borddækning 
og opvask. Det er også 
her, at du melder dig til, de 
dage du spiser med. Hvis 
du har lyst, må du gerne 
melde dig som chefkok 
en af dagene. Chefkokken 
bestemmer menuen i 
samarbejde med indkøbs- og 
madlavningsgruppen. 
Man skal skrive sig på mindst en 
aktivitet pr. voksne deltager i løbet 
af ugen. Hvis du spiser med både 
søndag, mandag og onsdag, skal du 
altså skrive dig på en aktivitet en 
af de tre dage. Tilmeldingsfristen 
er den 1. juli.  Prisen er 40 kr. pr. 
gang pr. deltager. Betalingen sker 
på konferencen. Overskuddet går til 
konferencens indsamling.

Madklubben gennemføres ved 
minimum ti tilmeldte personer. 

Kom glad!

NB: du skal være på facebook for at 
deltage!

Madklub 
for singler
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”Det har været 
super fedt det 
hele, jeg har 

lært en masse 
om Jesus og tro 

F-E-D-T”

Succesen fra sidste år gentages, 
men vi har lavet et program, der 
tager det bedste fra sidste år,
og  mere af samme slags oveni.

For dig der har afsluttet 6.klasse - 
til og med 16 år

TEENZ

Så kom og bo på teenz-street 
hæng ud med vennerne, oplev en 
fed uge med cool lovsang, koncert, 
fællesskab, late-night grill, gode 
snakke og diskussioner, afslapning 
og den gode stemning

Det bedste fra sidste år, 
og endnu mere af det 

fede oveni.

Så kom og vær med til en sjov, god og mega fed uge…

Det sagde deltagerne sidste år:

”Det har været 
rigtig hyggeligt 
og lærerigt, jeg 

har virkelig 
nydt det”

”Lovsangen var 
mega god”

”Fed
koncert”

”Teenz-street! Det 
skal gøres igen, det 
var SÅ hyggeligt”

Der er nogle få  regler, for at alle skal få en mega fed uge. Og disse skal overholdes, når man bor på teenz-street: • Alle bakker op om-
kring de planlagte samlinger • Piger og drenge sover hver for sig • Ingen alkohol på teens-street • Lytte efter og respektere lederne • Ro 
på lejren kl. 23 (Det betyder: Find et sted hvor der ikke sover nogen, hvis du vil tale højt!) 
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Vi starter alle hver dag kl. 9.30 
sammen med de voksne i hallen 
til Go’ morgen Gud! Herefter går 
vi samlet over til efterskolen, hvor 
vi er delt i grupper til resten af 
formiddagens program. 

MICROKIDZ – Gruppe A
For jer der ikke er fyldt 3 år og 
ikke er begyndt i børnehave 
endnu. I skal tage en voksen 
med og mødes til ca. 1½ times 
sjov med sang, bibelhistorie, 
kreative aktiviteter og leg. En 
KIDZ-medarbejder har planlagt 
et program, der lige passer for 
jer. Desuden serveres en sund 
forfriskning. 

MINIKIDZ – Gruppe B
For jer der er fyldt 3 år og går i 
børnehave er der MINIKIDZ fra 
kl. 10-12. Her er bl.a. Heidi Byg, 
Heidi Búchard og Dorthe Dam 
klar til at have det super sjovt 

sammen med jer. Der er tid 
til at lege både ude og inde, 
men I skal selvfølgelig også 
høre mere om Gud, lave 
noget kreativt og have 
forfriskning. 

KIDZ for skolebørn
Fra kl. 10–11 er jer, der går i skole, 
delt i grupper efter alder. I vil 
høre spændende beretninger 
om kvinder i biblen, der håbede 
at Gud greb ind i deres liv – tror 
I Gud gjorde det, de håbede 
på ? Gennem samtale, bøn og 
aktiviteter sættes der fokus på 
hvordan det at håbe på Gud 
er relevant for dig i dag. Heidi 
& Kristian Johansen, Lisbeth 
Lysholm Christensen og Immanuel 
Fredensborg er de voksne, du kan 
glæde dig til at møde.

Ved tilmelding skal du 
huske at skrive hvilken 
gruppe du hører til.

Gruppe C: For dig der 
har gået i 0. eller 1. 
klasse i skoleåret 
2009/2010. 

Gruppe D: For 
dig der har 
gået i 2. eller 
3. klasse i 
skoleåret 
2009/2010.

Gruppe E: For dig der har gået 
i 4. eller 5. klasse i skoleåret 
2009/2010.

AKTIVITETSGRUPPER
Fra kl. 11-12 er der aktivitets-
grupper, som du tilmelder dig alt 
efter hvad du interesserer dig for.

1. ByggeKIDZ
For 0. – 4. klasse. Minimum 6 
børn – maksimum 15 børn. 
Synes du at et lokale fyldt med 
legoklodser er en drøm, så er 
ByggeKIDZ noget for dig. Benny 

Gohr Jensen planlægger, 
at han sammen med jer 

fantasifulde og kreative 
piger og drenge bl.a. 
skal lave mosaikbilleder i 

Sjov og ballade, fællesskab med gamle og nye venner, tid sammen hvor vi lærer mere om hvad det vil sige 
at tro på Gud… Det er nogle af elementerne i KIDZ 2010. Ligesom de voksne vil vi fokusere på HÅB. Vi 
skal høre om hvordan kvinder fra biblen, der var i farlige og svære situationer, klarede sig ved at holde fast 
i håbet og troen på Gud.  

Kære forældre Vi er et team af medarbejdere, der glæder os rigtig 
meget til at være sammen med jeres børn i uge 30. Vi 
har planer og ideer og tror på, at det bliver alle tiders. 
Men vi er endnu ikke nok til at give alle børnene en 
fantastisk uge. Derfor vil jeg gerne høre fra dig, hvis 
du har lyst og mulighed for at være med. Der er ”store” 
opgaver og ”små” opgaver – kontakt mig meget gerne, 
så vi kan tage en snak om, hvor du passer ind.
Ina Skov Christesen. Tlf. 3031 6243 eller email: 
inaogbjarne@mail.dk

KIDZ 2010
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lego. Derudover er det næsten kun 
fantasien, der sætter grænser for 
hvad der kan bygges. 
  
2. FlowerKIDZ
For 0. – 5. klasse. Minimum 8 børn 
– maksimum 18 børn.
Lav smukke ting af materialer 
fra naturen som Gud har skabt 
for at glæde os. Oplev hvordan 
det du laver kan være med til 
at glæde andre. Jolanda van 
Beest og Annette Frederiksen 
er klar til at lære dig at lave 
buketter, borddekorationer, 
fødselsdagsgaver og meget mere. 
Vi er så gode til at smide ting væk, 
men måske er der noget af det, 
der kan genbruges? 

3. Kunst
For 0. – 5. klasse. Minimum 10 
børn – maksimum 20 børn. 
Yvonne Hjelmroth og Vivi-ann 
Hjelmroth glæder sig til igen i år 
at være sammen med nogle børn 
med interesse for kunst. I år skal 
der arbejdes med akvarelmaling og 
naturalistiske teknikker. Dvs. har 

KIDZ 2010

du lyst til lære at male et billede 
af en blomst eller en stol, så det 
ligner, så er det her du skal melde 
dig til. 

4. ”Smovserne”
For 0.-5. klasse. Minimum 8 børn – 
maksimum 15 børn. 
Hvis du er tilmeldt ”smovserne” 
behøver du ikke stå i kø i 
slikkiosken! Sammen laver vi 
lækkerier – måske hjemmelavede 
bolcher eller hjemmelavede 
flødeboller. Og jeg tror, du vil blive 
overrasket over hvor godt sunde 
lækkerier kan smage. Uhm…  

5. Sjov med bold
For 3. – 5. klasse. Minimum 10 
børn – maksimum 25 børn. 
Der skal leges, der skal hygges, 
der skal skal grines, men ikke 
mindst skal der kæmpes om bol-
den. Bolden kan være lille, stor 
eller måske endda oval, det er lige 
meget, det handler om at være 
med og have det sjovt. Øeh… 
det er ikke hele sandheden, for 
selvfølgelig handler det også om 

at vinde! Ingolf Skov vil hver dag 
være klar med store og små bolde, 
så der kan spilles flere varianter af 
boldspil. HUSK sportstøj!

6. Vild og nørdet
For 3. – 5. klasse. Minimum 10 
børn – maksimum 25 børn.
Claus Dahl og Asbjørn Christensen 
holder styr på alle de skøre og 
vanvittige ideer, fædrene kommer 
med. I år skal der arbejdes videre 
med bådene fra 2009 og mon 
ikke også der skal gang i nogle 
nye, vilde og nørdede ideer og 
eksperimenter på land…?

7. Andet

Tjek løbende nyhedsmails 
og information på Missions-
forbundets hjemmeside, 
hvor du også kan tilmelde dig. 
Muligvis bliver der tilbudt 
andre aktivitetsgrupper.

Aftenprogram
Hvis du orker mere, kan du om aftenen - mens de voksne er til møde i 
hallen – komme til filmaften, prøve sjove og skøre aktiviteter til Kids 
Fun Night eller vise resten af KIDZ hvad dit super talent er… 



14

Det Danske Missionsforbunds Repræsentantskabsmøde
Mandag kl. 10.00 og 13.30
Alle er velkomne til en spændende mandag, hvor Missionsforbundet 
afholder sit årlige repræsentantskabsmøde. Det er her at alle store og 
vigtige beslutninger om fremtidens Missionsforbund tages. Formiddagen 
bliver nogle inspirerende timer, med de absolut nyeste og helt aktuelle 
informationer om mission. Eftermiddagen handler om det aktuelle og 
fremtidens Missionsforbund, hvor vi drøfter bladvirksomhed, økonomi, 
valg, samarbejde med andre kirkesamfund m.m. Alle er velkomne til 
at deltage i begge samlinger, men det er kun menighedernes udvalgte 
repræsentanter, som har mulighed for at stemme i eftermiddagens 
samling.

Bo Lundgaard

 

Værelser
Højskolen
Bad og toilet på gangen, de fleste med 
håndvask på værelset. Der kan laves 
ekstra opredning med en madras til et 
barn på gulvet, men værelserne er ikke 
indrettet til dette. Puder og dyner findes 
på værelset. Sengelinned og håndklæder 
skal medbringes, men kan også lejes. 
Nøgle udleveres mod depositum på kr. 
100,- pr. stk.

Efterskolen Kildevæld
Bad og toilet på gangen. Puder, dyner, 
sengelinned og håndklæder skal 
medbringes. 

Camping
Campister placeres menighedsvis 

på pladsen. Efter 1. juli gives 
ingen garanti for placering 
sammen med egen menighed. 
Der findes El-tilslutning på 
alle pladser. El må anvendes 
til belysning og til eventuel 
kaffemaskine/kogekedel. 

Praktisk Info
Varmeapparater og elektrisk grill o.l. må 
ikke tilsluttes på pladsen.
Der opstilles toilet- og badevogne på 
campingpladsen, mens yderligere toilet- 
og badefaciliteter findes på Højskolen, 
Efterskolen og i Kongreshallen.
Overnattende gæster og gæster, der 
kun deltager i stævnet i dagtimerne, 
skal betale henholdsvis overnatning og 
stævnegebyr. Henvendelse i Informationen 
på Højskolen.

Spisning
Der kan bestilles mad fra Café Nymark. 
Maden serveres i spisesalen på Højskolen 
til fastsatte spisetider. Bestilling foretages 
på tilmeldingsblanketten og forudbestilling 
er bindende. Spisebilletter refunderes ikke.
Medbragt mad kan spises i caféen. Der må 
ikke laves mad på værelserne på Højskolen 
og Efterskolen.

Stævneafgift
KIDZ (0 år til afsluttet 5. kl.): 30 kr./dag 
eller 150 kr. for hele ugen
TEENZ (Afsluttet 6. klasse til og med 16 

år): 40 kr./dag eller 200 kr. for hele ugen.
Voksne (17 år og ældre): 80 kr./dag eller 
425 kr. for hele ugen
Besøgende betaler dagspris jf. 
ovenstående.

Rabatter
Ved tilmelding og betaling senest 1. 
juni kan voksne opnå rabat på 50 % af 
stævneafgiften. Dog max 200 kr.

Tilmelding
Tilmelding sker på www.
missionsforbundet.dk eller på 
tilmeldingsblanketten. 
Tilmeldings- og betalingsfrist er 1. juni 
2010. Efter denne dato gælder ”først 
til mølle” princippet med hensyn til 
indkvartering, forplejning og placering m.v.

Tjek-ind
Alle campister melder ankomst til 
campingchefen, som anviser plads. Alle 
der indkvarteres på værelser melder 
ankomst i Informationen på Højskolen.

Efterskolen Øresunds 
repræsentantskabsmøde
Tirsdag kl. 15.30
Kom og hør om en spændende 
skole. Mød forstander og 
bestyrelse, og vær med til at få en 
god dialog i gang om det at drive 
skole. Bestyrelsen ønsker meget 
at båndene til vores bagland, altså 
jer som kirker, styrkes.

For dig i alderen 17-25 år er dette en fantastisk mulighed for at bruge 
en uges ferie sammen med en masse unge. Denne gang er vi tilbage 
på Grejsdalens Efterskole i Vejle, hvor vi vil skabe rammerne for en 

uge med fokus på Gud og fællesskab. Temaet er ”Gå med 
fred...”Dette skal signalere, at vi som kristne er kaldet 
til at være aktive (gå) og velsignet/autentiske (fred) i 
vores tro.  Du vil møde en masse relevante undervisere, 
en god portion lovsang og alt det spass og ballade du 
kan rumme. Vil du vide mere? eller har du en god ide til 
hvordan denne uge bliver helt særlig så kontakt David 
LK. Vi glæder os til at holde ferie sammen med dig.

Grejsdalens Efterskole
større, vildere
og mere
ULEJR
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der benyttes på efterskolen samt være 
behjælpelig med at stille borde op til 
aktiviteter. Opgavens tidsforbrug er 
opgjort til 30 min daglig for 1 person.

    15. Galleri medhjælper 
Opgavens består i at hjælpe de 
enkelte udstillere med opsætning og 
nedtagning af malerier mv. i hallen. 
Opgaven kan varetages af 1 person 
ugen igennem.

16. Vandrutschebane og hoppeborg 
bestyrer.  
Opgaven består af at være ansvarlig 
for vandrutschebane og hoppeborg.  
Opgaven kan varetages af en person 
med hjælpere.
    Jeg vil gerne være ansvarlig
    Jeg vil gerne være medhjælper

17. Hjælp i Café Nymark
    Sælge kaffe til Seniorcafé tirsdag og 
torsdag eftermiddag. Tidsforbrug ca. 1 
time hver gang.
    Sælge kaffe i cafeen i turnus. Tids-
forbrug ca. 2½ time pr. ”vagt”.
    Hjælpe med madlavning formiddag 
eller eftermiddag i turnus. Tids-
forbrug ca. 3 timer pr. ”vagt”
    Praktisk hjælp med opvask 
o.l. i turnus. Tidsforbrug ca. 1½ 
time hver gang.
    Servere kaffe til Repræsentant-
skabsmødet mandag. Tidsforbrug 
1½ time.

FLERE MULIGHEDER 
Der er mange muligheder for at række 
en hånd i ugens løb. Opgaver du løser 
selv eller sammen med andre, der hel-
ler ikke gider sidde stille hele tiden. 

    1. Oprydning ved cafeområdet 
Daglig oprydning og affaldsindsam-
ling.Opgavens tidsforbrug er opgjort til 
ca. 30 min daglig for 1 person.

    2. Flaghejsning 
Hejse og nedtage flag med højskolen. 
Opgavens tidsforbrug er opgjort til ca. 
10 min. daglig for 1 person.

    3. Omdeling af Konferenceavis 
Omdelingen sker efter kl. 22.00 om 
aftenen. Opgavens tidsforbrug er op-
gjort til ca. 30 min daglig for 1 person.

    4. Opstilling af stole samt daglig 
soignering af konferencehallen 
Ugen igennem skal stole rettes ind, 
indsamle affald i hallen samt foretage 
nødvendig soignering af hallens gulv 
hver dag. Den daglige oprydning kan 
varetages af 1 person ugen igennem, 
medens opstilling af stole til bl. Rep. 
Mødet kræver mindst 4 personer.

    5. Åbning og lukning af hallen 
Hallen holdes aflåst fra ca. 24.00 til 
07.00. Opgavens tidsforbrug er opgjort 
til 10 min daglig for 1 person.

     6. Renovation 
Daglig indsamling af affald på cam-
pingpladsen samt slutindsamling af 
affald når de fleste gæster har forladt 
campingområdet. Højskolens traktor 
og vogn benyttes. Opgavens tidsfor-
brug er opgjort til ca. 45 min daglig for 
2 – 3 personer

    7. Indsamle kollekt og brandvagt 
Daglig indsamling af kollekt ved 
aftenmøderne. Samme personel får 
instruktion om opgaven vedr. brand-
vagt. Opgavens tidsforbrug er opgjort 
til 10 min daglig for 8 personer.

    8. Rengøring af bad og toilet på 
campingpladsen. 
Opgaven består af rengøring 2 gange 
daglig af toiletter og badevogne på 
campingpladsen. Rengøringsartikler 
forefindes. Kvalitetscheck foretages 
midt på dagen. Opgavens tidsfor-
brug er opgjort til 2 timer daglig for 2 
personer.

    9. Rengøring af bad og toiletter i 
hallen 
Opgaven består af rengøring 2 gange 
daglig af toiletter og bad i hallen. 
Rengøringsartikler forefindes. Kvali-
tetscheck foretages midt på dagen 
Opgavens tidsforbrug er opgjort til 1½ 
time daglig for 2 personer.

    10. Rengøring af bad og toiletter 
på efterskolen 
Opgaven består af rengøring 2 gange 
daglig af toiletter og bad på eftersko-
len. Rengøringsartikler forefindes. 
Kvalitetscheck foretages midt på da-
gen. Opgavens tidsforbrug er opgjort 
til 1½ time daglig for 2 personer.

    11. Rengøring af efterskolen 
Opgaven består af 1 daglig rengø-
ring7soignering af efterskolens ind-
gangsparti og gangarealer 
Opgavens tidsforbrug er opgjort til 45 
min daglig for 2 personer.

    12. Slutrengøring af efterskolen 
Opgaven består af 1 daglig rengøring 
og soignering af efterskolens ind-
gangsparti og gangarealer. Opgavens 
tidsforbrug er opgjort til 45 min daglig 
for 2 personer.

    13. Soignering/oprydning af højskolen 
Opgaven består i at der sker daglig 
soignering af højskolesal samt de 
lokaler, der benyttes til seminarer. 
Opgavens tidsforbrug er opgjort til 15 
min daglig for 1 person.

    14. Efterskolepedel 
Opgaven består i at åbne kl. 0830 og 
lukke kl. 1230 for de klasseværelser 

Frivillige opgaver  
- Gi en hånd med!
At blive frivillig medarbejder betyder, at du giver dig selv en god og glad oplevelse samtidig 
med, at du glæder andre. 

Du har følgende muligheder 

for tilmelding til praktiske 

opgaver:

• Send din tilmelding pr. 

post til Anine og Henning 

Højgaard, Søstrædet 4, 4180 

Sorø

• Benyt tilmeldingen på nettet

• Kontakt Elis Pedersen, tlf. 

9792 6375. E-mail: jytelis@

gmail.com 
Han vil med stor glæde 

hjælpe dig med at finde en 

opgave, der passer netop til 

dig. Og som måske ikke bliver 

løst, hvis ikke du gør det.
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Tilmelding Har du adgang til Internettet? Brug tilmeldingen på  
www.missionsforbundet.dk. Der er lettere både for dig og for os.

Denne rubrik skal udfyldes af alle (fornavn på alle voksne (17 år og ældre) 
skal anføres) Brug gerne blokbogstaver

Fornavn(e):
Efternavn:
Adresse:
Postnr.:
By:
Menighed:
Telefon:
E-mail:
Ankomstdato:
Afrejsedato:
Særlige ønsker eller oplysninger:

Tilmeldingen sendes til
Anine og Henning Højgaard
Søstrædet 4, 4180 Sorø
Tlf.: 5783 4077    |      anine@hoejgaards.dk

Betalingsmåde:
(VIGTIGT: Brug samme navne som anvendt på
 tilmeldingen)

     Bankkonto 	
reg.nr. 2300 kto nr. 4379-934-337 Nordea Bank

     Vedlagt i check (udstedt til 
Missionsforbundets Sommerkonference) 

Aktivitetsgrupper (Kun for aldersgruppe C, D og E):
1. Byggekidz	 0.-4. kl. 
2. Flowerkidz 	 0.-5. kl. 
3. Kunst      	 0.-5. kl. 
4. Smovserne	 0.-5. kl-
5. Sjov med bold  	 3.-5. kl.         
6. Vild og Nørdet 	 3.-5. kl. 
7. Andet

Overnatning                        				    Antal personer 	 Antal overnatninger 	Pris pr. nat			   I alt
HØJSKOLEN	
Voksne på dobbeltværelse                                                                   				    kr. 140,-/person
Børn 4 – 16 år/dobbeltværelse el. ekstra opredning                            				    kr. 65,-/person
Voksne på enkeltværelse                                                                      				    kr. 230,-/person
Sengelinned og håndklæder                      						      %              kr. 100,-/person/uge

EFTERSKOLEN
Voksne på dobbeltværelse 								        110 kr./person
Enkeltværelse                                                                                   				    200 kr
Børn 4-16 år/db. vær. 									        50 kr./person

CAMPING
Campingplads 17 år og ældre                                                              				    kr. 60,-/person
Campingplads 4 – 16 år                                                                       				    kr. 35,-/person
Plads til campingvogn i menighedsgade: 	  Ja/Nej            (Der afsættes kun plads til en 
Plads til telt i menighedsgade: 		   Ja/Nej             campingvogn/telt pr.tilmelding)

Stævneafgift                                                                                         				    kr. 425,-/voksen/uge (80 kr/dag)

Forplejning			   Lør 	 Søn 	 Man 	 Tir 	 Ons 	 Tor 	 Fre   Samlet antal     Pris               	 I alt
Antal døgnforplejning/voksne                                                                                  				       	  kr. 145,-                      
Antal døgnforplejning/børn 4 – 15 år                                                                        				       	  kr. 70,-
Antal morgenmad/voksne                                                                                       				       	  kr. 40,-
Antal morgenmad/ børn 4 – 15 år                                                                            				       	  kr. 20,-
Antal frokost/voksne                                                                                               				       	  kr. 60,-                      
Antal frokost/ børn 4 – 15 år                                                                                    				       	  kr. 30,-
Antal aftensmad/voksne                                              				                   		  	       kr. 60,-
Antal aftensmad/ børn 4 – 15 år                                                        			 		       	  kr. 30,-

Teenz
(Stævneafgift for teenz kr. 40,-/dag eller kr. 200,-/hele ugen.)
     Jeg vil gerne deltage på Teenz-stævnet (35 kr/person)	  Jeg vil gerne være hjælpeleder på Kidz

Kidz
(Stævneafgift for børn kr. 30,-/dag eller kr. 150,-/hele ugen.) Husk også registrering under overnatning

Børn der det seneste år har gået i 	
	 Microkidz: 0 – ca. 3 år 	 = Gruppe A
	 Minikidz: børnehavebørn 	 = Gruppe B
	 0. kl. – 1. kl. 		  = Gruppe C
	 2. kl. – 3. kl. 		  = Gruppe D
	 4. kl. – 5. kl. 		  = Gruppe E			 

 
	 Teenz & Kidz			   Fra/til dato    Levealder(år) 	 Aldersgruppe(A-E) 	 Aktivitetsgruppe(1-7)                  	  I alt
	 Navn
	 Navn
	 Navn

Stævneafgift 50% Rabat (Dog max. 200 kr/voksen) – fratrækkes ved betaling af hele beløbet inden 1. juni  (OBS: Ingen rabat på KIDZ og TEENZ)

Total
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Af Alice Mortensen

Jeg ligger på mit komfortable hotel-
værelse, og det er længe siden, det 
var midnat. Ude er der varmt, men her 
kører aircondition på høj hastighed, 
så jeg skulle kunne sove.

Det kan jeg imidlertid ikke. Oplevelserne fra 
flygtningelejren, vi besøgte for et par dage 
siden, vil ikke forsvinde fra sind og tanke. 
I mit indre hører jeg stadig ekkoet fra 19 
mænd, der med kraftige og klare stemmer 
synger en kristen sang, jeg ikke forstår or-
dene af, men helt klart håbet i. 

Vi ankom kl. 8.30 til en af de 7 flygtninge-
lejre, der ligger på den Thailandske side af 
grænsen til Burma. I hver af lejrene bor ca. 
50.000 mennesker. Vi havde først tilbage-
lagt en køretur på 70 kilometer og en kort 
vandretur igennem junglen. Vi havde også 
passeret fem tjekpoints, hvor vi - takket 
være min lokalkendte svoger - ikke havde 
haft problemer. Så stod 13 danskere til 
sidst ved den bevogtede port ind til selve 
lejren. Vi havde planlagt at besøge en bibel-
skole på stedet og være med til deres mor-
genandagt kl. 9.00. To ubevæbnede solda-
ter ved porten ville imidlertid ikke slippe os 
ind. Især den ene soldat var ubøjelig. 
Kl. 9 kom lederen fra bibelskolen heldigvis 
ud til os. Han vidste, at vi havde tilladelse 
til at besøge skolen og sagde blot: ”Vores 
andagt begynder nu, så vi har ikke tid til at 
fortsætte denne diskussion”. Derefter gjor-
de han tegn til, at vi skulle følge med ham. 
Det gjorde vi så. Vi kiggede på hinanden, 
men jeg tror ikke, nogen af os så tilbage. 

Bolig og hjem for 
19 handicappede mænd 
Morgenandagten sammen med 270 unge 
bibelskolestuderende er et kapitel for sig, 
men det var ikke den oplevelse, der tog min 
søvn. Efter gudstjenesten så vi skolens bør-
nehjem, småbørnsskole og de boligmæs-
sige faciliteter. Til sidst besøgte vi de 19 
mænd, der ved afslutningen sang for os. 

I et toetagers hus bygget af simple mate-
rialer og med gyngende gulv af bambusrør 
sad de 19 unge handicappede mænd. En-
ten på en stol eller på kanten af noget, der 
skulle forestille at være deres seng. En del 
kunne ikke se og nogle havde mistet det 
ene eller begge ben og /eller arme.
Som vi stod der foran disse unge mænd, 
kunne vi se på deres kropssprog, at de lyt-
tede intenst til vores indbyrdes samtale, 
men forstod selvfølgelig ikke et suk af det, 
vi sagde. Vi bad om lov til at hilse på dem 
og måske give dem et knus. Nogle af os gik 
efter tilladelsen rundt imellem dem. Jeg ved 
ikke, hvad der skete, men pludselig var det, 
som om vi var én stor familie og forstod 
hinanden uanset sprog-og kulturforskelle. 
Jeg tror, det først var der, det gik op for os 
i al sin grusomhed, hvad disse mænd kan 
have været igennem, inden de var havnet i 
denne håbløse situation. 
De kristne teams, der hjælper den flygten-
de befolkning i junglen må ud over at for-
kynde evangeliet både kunne medicinere, 
operere, amputere, trække tænder ud, yde 
assistance ved fødsler og hjælpe de psy-
kisk syge. Her sidder disse handicappede 
mænd så dag ud og dag ind. År efter år. 
– Tårerne fik frit løb. Nogle kunne engelsk, 
og vi kunne tale sammen, andre kunne bare 
græde sammen med os. 
Det er dette møde, der nu holder mig vå-
gen. Vi spurgte, hvad de specielt mang-
lede. De manglede madrasser/senge. Det 
største ønske var dog økonomiske midler 
til mere mad. Bibelskolen har kun råd til at 

give dem tre måltider tre dage om ugen. 
På de resterende fire dage får de kun to. 
Derfor kører tankerne nu rundt i mit hoved. 
Hvordan kan vi være med til at opfylde 
nogle af deres behov. Tre måltider hver dag 
må dog øge deres livskvalitet en smule. Vi 
kan ikke skaffe dem en ny krop. Vi kan hel-
ler ikke erstatte de familiemedlemmer, de 
helt sikkert har mistet i krigen undervejs 
på flugten, ej heller kan vi give dem den 
frihed, de egentlig bare har krav på. Men 
penge til mad må vi kunne skaffe. Selvføl-
gelig fik skolen en pengegave af os, men 
der er så mange huller at fylde pengene i, 
at disse unge mænd ikke denne gang kom 
i betragtning. 

Fokusér på håb 
Deres sang var smuk. Det var en fuldstæn-
dig og hjerteskærende kontrast til deres 
helbredsmæssige og sociale situation. 
Disse mænd har nok fundet ly for geværets 
kugleregn i junglen, men de lever alligevel 
på ubestemt tid som fange i et aflukket 
jungleområde og i en deformeret krop uden 
nogen former for kompenserende fysiologi-
ske hjælpemidler. Desuden har de dybe sår 
på sjælen efter grusomme oplevelser. 
Jeg vil ønske – og bede til Gud om – at 
disse unge mænd og alle andre flygtninge 
i lejrene omkring Burma ikke skal dø i fan-
genskab. Det er mit håb, at de alle må op-
leve den dag, hvor Burma igen lovgiver og 
håndhæver lige rettigheder for alle, som 
kalder dette land for deres hjemland. 

Ferie i Thailand
– en rejse med mening!

THAILAND
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Jens Graven
Nielsen

Søren
Kokkenborg

Per Bovien 
Christensen

Jernbanegade 37 · DK-6870 Ølgod · Tlf.: 7524 4600

Kontortid: 8.00-16.00

Thomas
Harder

Advokatselskab med møderet for højesteret

www.advopartner.dk · e-mail: post@advopartner.dk

”Afstand er ingen hindring for god advokathjælp”

Projekter Thailand - Bangkok

Projekt 1 - 2010 
Et af slumområderne i Bangkok hedder Ladplouw 
34. Her er der et lille ”forsamlingshus”, hvor tidli-
gere Nok & Nouw boede og arbejdede ud fra, og 
som nu er overtaget af Jack. Da vi taler om et 
reelt slumkvarter, er huset bygget af forhånden-
værende brædder, og holdbarheden er elendig. 
Tiden er nu kommet til at reparere på loftet, fordi 
mus, termitter og kakerlakker har spist det me-
ste. Samtidig er trappen op til Jacks værelse i 
stykker og bør repareres. 
Vil du være med til at give Jack en mulighed for 
at arbejde videre i slumkvarteret, hvor han er en 
fantastisk leder for de mindre børn?  
Det vigtigste kan gøres for kr. 3.500.

Projekt 2 - 2010 
Arbejdet i Bangkok overføres i disse år mere og 
mere til de unge ledere. Der er derfor brug for, at 
der bliver et lokalt sted, hvor de kan have kontor, 
og en familie har stillet plads til rådighed til 2 små 
rum. Men der mangler både gulv, vægge og tag! 
Vil du være med til at skabe dette samlingssted, 
så næste generation kan videreføre arbejdet? 
Der er brug for kr. 8.500.

Projekter Ghana – Fathers Home

Projekt 1 - 2010
Forbedringer I grovkøkkenet: kr. 2500,-

Der er behov for at få bygget et bagebord. Lige 
nu er der kun en lille bordplade ved siden af va-
sken.
Der bages en til to gange om ugen boller. Det 
er brødforbruget til hele børnehjemmet. Det er et 
stort arbejde og, det kræver en del plads at bage 
så store portioner. Gasovnen er til stor hjælp – alt 
lykkes i en gasovn!
 
Projekt 2 - 2010
Madrasser: kr. 2500,-
Børnene ligger efter afrikansk standard fint med 
skumgummimadrasser i træsenge. De små børn 
tisser imidlertid i sengene, så madrasserne skal 
vaskes og tørres dagligt. Madrasserne er efter-
hånden noget slidt. Det varme tropiske klima 
bevirker at man sveder og skumgummi varer nu 
engang ikke evigt.  Derfor er der behov for en 
udskiftning af de udtjente madrasser

Projekt 3 - 2010
Vedligeholdelse og reparation af døre og 
skabe: kr. 5000,-
Livet leves af 30 børn og 11 voksne. Under tiden 
går det ud over en skabslåge, en dør, osv. Børne-
hjemmet er nu snart 10 år gammelt, og der er be-
hov for at få repareret og vedligeholdt træværket 
i husene. Til det formål bestiller man en snedker, 
der kommer og sætter det i stand.

Projekt 4 - 2010
Cement er guld: kr. 4500,-
En sæk cement koster  45 kr. Cement er det vig-

tigste materiale til det nye byggeri. Vi var til en 
gudstjeneste, hvor der blev samlet ind til Fathers 
Home. Det gjorde et enormt indtryk på børn og 
voksne, da en dame i forsamlingen kom frem 
og gav penge til 10 sække cement. Ved at give 
penge til cement viser vi, at vi støtter byggeriet af 
de nye familiehuse i den kommende børnehjems-
landsby.

Projekt 5 - 2010
Sommerferieudflugt: kr. 5500,-
Børnene på børnehjemmet kommer ikke langt 
omkring i hverdagen. Det er skole og så hjem-
met, der er rammen om deres liv. Hvis de skal 
”udenfor murene” skal de bede om lov. Derfor er 
det kærkomment og til stor glæde , når det er 
ferietid og der kan blive råd til at komme på ud-
flugt. Turene styrker børnene socialt og de lærer 
en masse ved at komme ud og se nye steder i 
deres smukke land.

Projekter Grønland 2010

Projekt 1 - 2010
Støt en medarbejder til sommerlejr for børn 
og teenagere: kr. 10.000,-
Den nye hytte i Kangersuneq blev indviet i efter-
året 2009. Der er nu plads til i alt 48 personer 
i hytten. Qupaloraarsukklubben(snespurveklubbe
n) vil gerne hver sommer afholde lejre for børn 
og unge. Da der er mangel på medarbejdere i 
Qupaloraarsukklubben er det et stort ønske at få 
hjælp fra erfarne børne/unge medarbejdere fra 
Danmark

Projekt 2 - 2010
Send et barn på sommerlejr: kr. 450 pr. 
barn
Erfaring fra tidligere år viser, at et ophold på en 
sommerlejr, kan give det enkelte barn en livsfor-
vandlende oplevelse. Hvor mange børn skal/kan 
vi sende på lejr?

Projekt 3 - 2010
Send en teenager på sommerlejr: kr. 500 pr. 
person
Erfaring fra tidligere år viser, at et ophold på en 
sommerlejr, kan give den enkelte teenager en 
livsforvandlende oplevelse. Hvor mange teenage-
re skal/kan vi sende på lejr?

Projekt 4 - 2010
Støt menigheden i Ilulissat med mission i 
Nordvestgrønland: kr. 10.000
Menigheden i Ilulissat har en central placering i 
Nordvestgrønland både geografisk og frikirke-
mæssigt.  Det er menighedens ønske at række 
ud med hjælp/åndelig vejledning/  til de små hus-
menigheder/mindre missionshuse i området. Dis-
se små fællesskaber er meget afhængige af at 
få solid evangelisk undervisning fra tilrejsende fra 
det øvrige Grønland eller udlandet.  Flere af vore 
venner fra Ilulissat har på forskellig vis deltaget i 
denne mission enten som vejledere, sjælesørge-
re, undervisere eller med at tolke. Det er dyrt at 
rejse internt i Grønland, så med dette projekt kan 
vi medvirke til menighedens ønske om at række 
ud til andre byer/bygder med evangeliet.

Missionsprojekter 2010
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Mærkedage
Forsinket tillykke		
65 år
14.02. 	 Erik Løvind Andersen
	 Rødhusvej 254, 9490 Pandrup
90 år
25.02. 	 Margrethe Nielsen
	 Bryggerivej 4, 9490 Pandrup

APRIL
Diamantbryllup 
15.04.	 Ella og Svend Aage Larsen
	 Nordøstvej 22, Ferslev, 9230 Svenstrup J	
85 år	
02.04.	 Kate Jørgensen
	 Svendebjergvej 18, 2650 Hvidovre	
80 år	
15.04.	 Gunnar Emil Bonnerup
	 Åbrinken 6, 7700 Thisted
15.04.	 Robert Scharla Nielsen
	 Manøvej 36, A3, 4700 Næstved	
75 år	
29.04.	 Kurt Mittag
	 Milanovej 8A, 4. 2300 København S	
05.04.	 Arne Notevik
	 Gymnasieparken 8, 9000 Aalborg
21.04.	 Lise Agerbirk
	 Hattesens Alle 4 st.th., 2000 Fr.berg		
65 år	
17.04.	 Lissen Duun Nielsen
	 Jernbane Alle 108, 3060 Espergærde	
60 år
19.04.	 Kurt Pagels
	 C.F.Richs Vej 103E, 5.tv., 2000 Fr.berg	

MAJ
Sølvbryllup	
04.05.	 Randi og Ib Sørensen, Odense
25.05.	 Mette og Steen Davidsen
	 Odensevej 176, 4700 Næstved
100 år	
25.05.	 Herluf Pedersen
	 Birkebjerg Alle 11, 2., 4700 Næstved
85 år	
27.05.	 Elly Hansen, Ultvedvej 14, 9382 Tylstrup
22.05.	 Hans Bager, P.B.Lundsvej 1A, 1., 1, 
	 8660 Skanderborg
80 år	
14.05.	 Helle Skartveit
	 Nordens Plads 4, lejl.25, 2000 Fr.berg
06.05.	 Poul Johansen, Fr.Raschsvej 24, 
	 9400 Nørresundby (træffes ikke på dagen)

75 år	
22.05.	 Grete Skov, Syrenvej 4, 7200 Grindsted
70 år	
06.05.	 Børge Brandt, Højvangsvej 3, 
	 9400 Nørresundby (træffes ikke på dagen)
12.05.	 Ellen Nielsen
	 Ledemarksvej 39, 4681 Herfølge
01.05.	 Inna Slot Jensen
	 Aspevej 12, 7700 Thisted
14.05.	 Gurli Pentin
	 Reberbanegade 1, 9000 Aalborg
65 år	
05.05.	 Lissi Quistgaard Nielsen
	 Peder Lykkesvej 67 G1, 2300 Kbh. S
60 år
01.05.	 Gunner N.Andersen
	 Klitmølervej 17, Ø.Vandet, 7700 Thisted
11.05.	 Ruth Jensen
	 Rævdalsparken 25, 9330 Dronninglund
21.05.	 Hjørdis Kasse	
	 Solhøjsvej 90, 9210 Aalborg SØ

JUNI
Sølvbryllup	
22.06.	 Conni og Karsten Held-Hansen
	 Heravej 18, 9210 Aalborg SØ
22.06.	 Lisa og Bjarke Thomsen, Vadum
85 år	
22.06.	 Åge Johansen	
	 Lupinvænget 24, 7200 Grindsted
80 år	
15.03.	 Minna Rosengaard
	 Jernbane Alle 6, st.th., 2720 Vanløse
65 år	
06.06.	 Karen Margrethe Borup
	 Volstrupvej 50, 9230 Svenstrup J
17.06.	 Hanne Hansen
	 Grønlands Torv 1, 14.th., 9210 Aalb. SØ
60 år	
03.06.	 Per Ole Modler
	 Lyngen 20C, 2800 Lyngby

Vi  ønsker alle hjertelig tillykke

75 92 20 22 
fxr@felixrejser.dk 





Anmeldt af Søren Mortensen

”Påsken for begyndere” er en lille let læst 
bog. Der er et lille kapitel til hver dag i på-
skeugen, begyndende med lørdagen før 
palmesøndag. Forfatteren beskriver med 
enkle ord hele påskens budskab fra den 
første påskes oprindelse med udgangen 
fra Egypten til hvad påsken betyder for os i 
dag. Bogen følger kronologisk alle påskeda-
gene, og genfortæller påskeberetningerne 
loyalt i forhold til Bibelen på et børnevenligt 
sprog.
Ideen med bogen er klar: At fortælle på-
skens budskab i børnehøjde. Hvordan for-
klarer man egentlig det på en enkel måde? 
Den udfordring fik forfatteren fra sin nevø, 
og det er hun sluppet helt godt fra. Bogen 

er rigt illustreret med enkle varme billeder, 
som på en god måde er med til at under-
strege påskens budskab, og give mulighe-
der for en god snak.
Bogen er meget velegnet til en lille daglig 
hyggestund i sofakrogen for familien – kan 
fint bruges for børn op til 10-12 år. Kan 
udmærket selv læses af børn fra 4. – 5. 
klasse.
Vil også være velegnet for bedsteforældre, 
når børnebørnene kommer på besøg.
Du kan lige akkurat nå at få den inden på-
ske!

Rikke Jørnow Obasi: Påsken for be-
gyndere – en dagbog til påskeferien
48 sider, udgivet marts 2010 – Lohse. 
Kr. 99,95

Påsken for begyndere
- en dagbog til påskeferien



Af Camilla Bonde-Pedersen, volontør Øresund

Manden på billedet
På væggen i vores gang i volontørboligen 
hænger et stort, gammelt, sort/hvidt bil-
lede af Jesus, der kigger mod himlen. Un-
der ham står et bibelvers på latin. En stor 
del af de elever, der har set billedet, ved 
intet om hvem den unge mand på billedet 
er. Det kunne være en fjern slægtning? El-
ler bare en fiktiv kunstner en maler engang 
besluttede af skabe. Viste vi billedet i en 
kirke, ville ingen være i tvivl om, at fyren 
på billedet ikke bare er hvem som helst, 
om end ingen faktisk har set ham i levende 
live. Vi har et billede af hvem Jesus var og 
er. Vi har endda et helt præcist billede af 
hvordan han så ud. Det gælder også for en 
lille flok af eleverne på skolen, men majori-
teten har ikke. Nogle få vil måske hævde, 
at det er en katastrofe på en kristen efter-
skole, men det er bestemt ikke tilfældet. 
Det er en enestående chance! Der går 
nemlig også elever på skolen der ved og 
føler hvem Jesus er, og ligeså gælder det 
for de ansatte. Og vi har muligheden for 
at vise det. 

En kæmpe chance
Eleverne kommer i løbet af året rigtig tæt 
på hinanden og lærerne, fordi vi deler hele 
vores hverdag. De kommer til at kende hin-
anden på et dybere plan, end de kender 
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mange af deres andre venner fra folkesko-
len, og de får en relation til voksne, som de 
muligvis ikke har haft før. Denne intimitet 
giver taleret. Så som kristne har vi mulig-
hed for at fortælle og lære hinanden, både 
elever og lærere, hvem Jesus er. Det er en 
kæmpe chance og et kæmpe ansvar. 

Vise Jesus
Menneskerne heroppe på efterskolen har 
ikke et samlet, smalt, unuanceret billede af 
hvem Jesus er, og hvad det vil sige at være 
kristen. Det skal eleverne gerne selv finde 
ud af sammen i løbet af året. Det, at være 
på Øresund skal vise dem, hvem manden 
på billedet er. Det kan vi ikke lære dem ved 
at referere til deres søndagsskolesange el-
ler salmer. Vi kan vise dem Jesus gennem 
vores måde at være på. Og det er det vi 
gør heroppe. Eleverne og lærerne viser 
hinanden, at kristendommen er at se hinan-
den, fællesskab, tillid og tilgivelse. Og at få 
en ny chance. I løbet af et år heroppe, har 
jeg opdaget, at de selv får lov at opdage 
hvem Jesus er. Der bliver ikke lagt en boks 
i elevernes hænder, hvor opskriften på at 
være kristen ligger i. De oplever og define-
rer det selv, hjulpet på vej af hinanden.
 
Komme til tro
Jeg tvivler på, vi kommer til at kunne prale 
med at have 80 karismatiske kristne teen-
agere i slutningen af juni, men vi kommer til 

Efterskolen Øresund
– en kristen efterskole

at have nogen. Og jeg er til gengæld sikker 
på, at vi har 80 større teenagere (på flere 
måder – efterskolen og for meget slik hæn-
ger godt sammen) og to større volontører 
(forhåbentlig kun på den ene måde), end vi 
havde i starten af august. Det er helt vildt, 
hvor stor forskel der allerede er sket hos 
nogen af ungerne. Men vi kommer også 
til at have nogle, der tager herfra med en 
personlig, overvejet tro. En tro som de har 
set og prøvet af i praksis. Samtidig tror 
jeg også, at det er en tro, der kan tåle at 
blive konfronteret med virkeligheden der-
hjemme. Øresund er i allerhøjeste grad en 
kristen efterskole, hvor de kristne elever 
får udviklet og afprøvet deres tro, og flere 
opdager hvem manden på billedet faktisk 
er. 
    


